Garry Kasparov — Maia Ciburdanidze, Baku 1980
["Est-Indiana (di Re)", Variante "Gligoric-Taimanov, 7. ... De7" ECO: E92]

1. d4 Cf6 2. c4 g6 3. Cc3 Ag7 4. e4 d6 5. Cf3 O-O 6. Ae2 e5 7. Ae3 De7 [foggi sono piu
giocate 7. ... Cg4 e 7. ...Ca6]. 8. d5 Cg4/alternative 8. ... a5 e 8. ...Ch5] 9. Ag5 6 10. Ah4
h5 [~ 170....Ch6]11. h3 Ché 12. Cd2 ¢5

ATLM 1
13. Cf1 -1 punto. E' diretto in e3 e poi f5

13. ... Cf7 [ 1713 ... Cab. Su 13. ... g5 14. Ag3 h4; 15. Ah2 15 16. Ce3! fxed, 17. Cxe4 +]

ATLM 2
14. g4! - 2 punti.

14. ... hxg4 [Se 14. ... g5, 15 Ag3 h4; 16. Ah2 Ch8 — per andare in 4, ma il B gioca 13,
Ce3, Afl, AgT, Th2, Tb1, a3, b4 = <]

ATIM 3
15. Axg4! — 1 punto. Cambia I'A cattivo con quello buono del N.

15....95

ATLM 4
16. Axc8 — 1 punto.

16. ... Txc8

ATIM 5
17. Ce3!l = 5 punti. /Se 77. Ag3, il N si libera con 17. ... 5 18. exf5 e4. Se 17. Dg4 Ca6;
18. Ag3 Ché, 19. De2 1517, 20. ext5 e4!; 21. Cxed Axb2 S ].

17. ... gxh4 18. Cf5 Dd8 19. Dg4 Cg5 [

ATLM 6
20. Cxh4 - 2 punti. Liberando il ph che scalzera il C nero. 1 punto a 20. Cxd6 Tc7; 21.
Cf5: recupera un pedone, ma dovra poi sempre togliere il ph4.

20. ... Tc7 21. Cf5 a6 22. h4 Ch7 23. Tg1 Df8

ATLM 7
24. Re2 -1 punto.




25. a4 — 2 punti. ... b5 non s’ha da fare, il B ha tutti i tempi che vuole.
25. ... b6

ATLM 9
26. Dh5 - 2 punti. Toglie al Re nero la possibilita di fuga via 7.

26. ... Rh8 27. Tg6 Td7 28. Tag1 Tab7 29. Dg4 Tbc7 30. Tg2 Tb7

ATLM 10

31.Rf1 - 2 punti. A Ce2-g3-h5 +-.

Meno 1 punto per 31. h5, a cui seguirebbe 31. ... Cg5; 32. h6 Axh6; 33. Txh6 Th7
opponendo molta resistenza.

31....Ta7 32. Rg1 Tf7 33. Ce2 Dc8

ATIM 77
34. f4 — 0 punti. Piu veloce (2 punti) era 34. Ceg3 ACh5.

34. ... b5 35. axb5 axb5 36. cxb5 Tab7 37. h5 Cf8

ATIM 12
38. Dh3 -3 punti. A39. h6 Cxg6; 40. hxg7+ Rg8; 41. Txgb Txg7; 42. Ce7+

38. ... Cxgb 39. hxg6+ Rg8 40. gxf7+ [~ M5:40. Dh7+ RI8: 41. gxf7 Txf7; 42. Txg7ecc.],
... abbandona.

Totale 24 punti.



